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Resumen

Con la siguiente práctica se busca que apren-

damos a calcular por medio de integrales los

centroides de masa, gravedad, ĺınea, área y vo-

lumen para la solución a los problemas esta-

blecidos.

Problema 1

Localice el centro de masa de la barra ho-

mogénea doblada en la forma de un arco cir-

cular.

Solución

Utilizaremos en centroide de ĺınea.

Figura 1: Centroide de ĺınea

Debido a que desconocemos el valor de “x”

,“y” testada debemos aplicar las siguiente

fórmulas

x = R cos θ (1)

y = R sin θ (2)

dl = rdθ (3)

Como ya conocemos “x” ,“y” y dl sustituimos

en las integrales para de esta manera poder

obtener “x” y “y” barra. Sustituimos para

obtener “x” barra, evaluar de 2
3
π a − 2

3
π

1



x =

∫ 2
3π

− 2
3π

R2 cos θdθ∫ 2
3π

− 2
3π

R dθ
=

∫ 2
3π

− 2
3π

R cos θdθ∫ 2
3π

− 2
3π

dθ
=
R
∫ 2

3π

− 2
3π

cos θdθ∫ 2
3π

− 2
3π

dθ

R[sin θ]
θ

=
0.3[sin 2

3
π−sin(− 2

3
π)]

( 2
3
π+ 2

3
π)

=0.3
√
3

4π
3

=0.124

Ahora realizaremos los mismo para obtener

“y” barra, evaluar de 2
3
π a − 2

3
π

y =

∫ 2
3π

− 2
3π

R2 sin θdθ∫ 2
3π

− 2
3π

R dθ
=

∫ 2
3π

− 2
3π

R sin θdθ∫ 2
3π

− 2
3π

dθ
=
R
∫ 2

3π

− 2
3π

sin θdθ∫ 2
3π

− 2
3π

dθ

R[cos θ]
θ

=
0.3[cos 2

3
π−cos(− 2

3
π)]

( 2
3
π+ 2

3
π)

= 0

Problema 2

Localice el centro de gravedad de la barra ho-

mogénea doblada en forma de un arco semi-

circular. La varilla tiene un peso por unidad

de longitud de 0.5 lb/ft. También determine

la reacción horizontal en el soporte liso B y las

componentes x e y de reacción en el pasador

A.

Figura 2: Problema 2

Solución

r = W
L

W = rL

dw = rdl

x =
∫ θ
θ x dw∫ θ
θ dw

x =
∫ θ
θ x pdl∫ θ
θ p dl

=
∫ θ
θ x dl∫ θ
θ dl

Al despejar el peso de la fórmulas de presión

y derivar obtener dw los cual se sustituye en

las integrales y obtenemos que debemos usar

el centroide de ĺınea.

Figura 3: Centroide de ĺınea
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Debido a que desconocemos el valor de

“x” testada debemos aplicar las siguiente

fórmulas.

x = R cos θ (4)

dl = rdθ (5)

Como ya conocemos “x” y dl sustituimos en

las integrales para de esta manera poder obte-

ner “x” barra. Sustituimos para obtener “x”

barra, evaluar de π
2

a − π
2

x =

∫ π
2
π
2
r cos θrdθ∫ π
2
π
2
rdθ

=

∫ π
2
π
2
r cos θdθ∫ π
2
π
2
dθ

=
r
∫ π

2
π
2

cos θrdθ∫ π
2
π
2
dθ

=

r[senθ]
θ

x =
r[senπ2−sen(−

π
2 )]

(π2−(−π2 ))
= 2r

π
= 2ft(2)

π
= 1.273ft

Componentes

ΣMA = 0

−rγx+Bx · 2r = 0

Bx = π·r·γ·x
2r

=
π(2)(.5 lbft)(1.273)

2(2)
= 1lb

ΣFx=0

−Ax+Bx = 0

Ax = Bx

Ax = 1lb

ΣFy=0

Ay = πrg = π (2ft)
(
.5 lb
ft

)
=πlb
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